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Л.О. Іванова

КОН’ЮНКТУРА РИНКУ ГОТЕЛЬНИХ ПОСЛУГ
Гостинність, або сфера готельного та ресторанного бізнесу, - це галузь, яку нази

вають “куркою, яка несе золоті яйця”. Готельний бізнес стимулює розвиток міжнарод
ного і внутрішнього туризму, сприяє формуванню інфраструктурного ринкового 
середовища сфери послуг. Готельний бізнес в Україні розвивається у складному мікро- 
та макросередовшці. Існує низка проблем, серед яких - обмеженість власних фінансових, 
ресурсів, труднощі у пошуку іноземних та вітчизняних інвесторів, правове коло діяль
ності, система сертифікацій, зниження кількості приїжджих та рівня завантаже
ності готелів.

Результати проведеного маркетингового дослідження показали, що у 2001 році в 
Україні функціонувало 1308 готелів та інших місць для короткотермінового проживання, 
які одночасно могли прийняти 103 тисячі приїжджих, зокрема, 23 тис. іноземних громадян.

Українська індустрія гостинності пропонувала такі типи місць для короткотермі
нового проживання: готелів - 866 одиниць (66 %), мотелів - 19 одиниць (1,5 %), 
готельно-офісних центрів та кемпінгів відповідно по 10 одиниць або по 0,8 %, 
молодіжних турбаз та гірських притулків 20 одиниць (1,5 %). У 2001 році всі типи місць 
для короткотермінового проживання обслужили 3,3 млн. осіб, зокрема, 0,4 млн. 
іноземних громадян.

Для іноземних громадян, які вимагають підвищені вимоги до готельного сервісу, 
призначено приблизно 20 % готельних місць. Іноземних туристів найбільше приваб
люють розкопки античних міст Північного Причорномор’я, пам’ятки Київської Русі IX - 
XII ст.. палацові комплекси в Криму, пам’ятки оборонної та культової архітектури. Тому 
75 % готельних місць для прийому іноземних громадян зосереджено у Києві, Харкові, 
Донецьку, Одесі, Криму, Львові, Ужгороді, Луцьку, Чернівцях.

Загалом в Україні у міських поселеннях діяло 82 % всіх готелів, а у сільській місце
вості - 18 %. За формами власності готелі України розподілені так: 57 % - колективна, 
24 % - комунальна, 15 % - державна, 3 % - приватна, 1 % - власність міжнародних органі
зацій. У сільській місцевості немає приватних готелів та готелів у власності міжнарод
них організацій.

Фактичний рівень завантаженості готелів України - 24 %, тобто використовуються 
лише 24 місця із 100 підготованих для обслуговування приїжджих. За даними Всесвіт
ньої туристичної організації, середнє завантаження у готелях світу становить 65 - 75 %. 
Рівень завантаженості готелів Києва - 40 %, Запорізької області - 32 %, Волинської, 
Дніпропетровської, Донецької, Одеської, Полтавської, Черкаської, областей у межах 20 - 
22 %, Львівської, Закарпатської, Чернігівської, Чернівецької областей - 19 %. Найнижча 
завантаженість готелів у Житомирський, Луганський, Миколаївський, Тернопільській 
областях (9-11 %).

На завантаженість готелів впливають такі чинники, як місцезнаходження та 
присвоєна категорія підприємства готельного господарства, рухи туристичних потоків, 
рівень можливості розміщення та обслуговування іноземних громадян, ціни на готельні 
та додаткові послуги, організація маркетингової діяльності.

Низьке завантаження готелів України свідчить про невідповідність пропонованих 
послуг попиту приїжджих громадян і необхідність застосування інструментарію марке
тингу для покращання становища.

На наш погляд, розвиток готельної індустрії в Україні великою мірою залежить від 
кількості малих підприємств; вони спроможні створити унікальний, неповторний коло
рит національної гостинності з її власною філософією, підтримати атмосферу здорової 
конкуренції у готельному бізнесі і стати об’єктами впровадження інновацій завдяки 
використанню приватного, зокрема, іноземного, капіталу.


